

# 延安：红色旅游持续升温

记者 李星棋 王静

虽受疫情影响,但今年暑期,圣地延安依旧吸引了全国各地的游客前来游玩。游客们在黄帝陵、宝塔山、壶口瀑布等自然人文景观中,尽享延安精神、黄河风情、黄土文化的恒久魅力。

8月15日上午,伴着稀疏的小雨,游客汇聚在延安革命纪念馆的广场上,准备参观这座集中展示中共中央在延安十三年历史的纪念馆。有的老年人相互做伴,有的夫妻带着孩子,大家欢聚延安,共同了解党中央在延安时期的革命历史,学习领会延安精神。

记者了解到,从7月份开始,延安革命纪念馆游客数量便逐日攀升,最高日接待量达到8000人。“这次在延安的旅行非常有意义,孩子通过学习党中央在延安时期的红色历史,更加体会到了如今幸福生活的来之不易,对他的学习生活有很大的正面影响。”来自湖北的张女士感慨道。

傍晚,绚丽的宝塔山灯光秀演出吸引了众多游客驻足观赏,大家在声与光的交错中,重温红色历史,感受陕北文化。

“通过灯光秀这种形式,把老一辈革命家的光荣历史展现得更加生动形象,会吸引更多年轻人的眼球,我感觉非常好。”河北游客吕国林说。河南游客付立伟说:“用科技的方法来宣传延安以及延安的革命历史,非常好,非常炫酷。”

黄帝陵作为中华民族的根脉所在,是炎黄子孙追本溯源的神圣家园。不少市民和游客趁着暑期,带小孩前往黄帝陵谒陵祭祖,表达对祖先的敬慕、感恩和敬仰之情。

桥山苍苍,沮水泱泱。参天古柏用年轮沉淀着历史的记忆,见证沧桑巨变、时代发展。

广州游客马忠良在参观完黄帝陵后说:“作为炎黄子孙我们很自豪,尤其是亲眼见到五千年的古柏后感到非常震撼,希望大家都能来黄帝陵看一看,把黄帝文化更好地传承下去。”

随着游客人数的增多,我市交通运输系统在严格落实各项疫情防控措施的同时,全力以赴抓好交通运输工作,为广大市民游客出行提供良好保障。

延安南泥湾机场的工作人员告诉记者,机场每天会对航站楼公共区域、高频接触物进行至少4次定时消杀,来延旅客要查验“陕西健康码”、通信行程卡等信息,并接受无感测温。

在延安火车站,乘车旅客佩戴口罩,有序排队进出站,工作人员认真查验旅客健康码,并进行红外测温。该站工作人员介绍,火车站对客运场所每4小时进行一次全面消杀,验票闸机等重点岗位每2小时擦拭消毒一次。

今年以来,延安南泥湾机场起降2371架次,旅客吞吐量135294人次。其中,7月1日至8月14日,延安南泥湾机场起降815架次,旅客吞吐量53759人次。延安火车站今年以来截至目前,共发送旅客102.5万人,7月份以来客流大幅回升,日均发送旅客7352人。

## 延安市对外贸易发展座谈会在西安举行

本报西安电(记者 康龙 乔建虎 张佑铭 刘钢 邓志宏)8月15日上午,延安市对外贸易发展座谈会在西安举行。副市长魏延安出席并讲话。

魏延安指出,延安的资源非常丰富,尤其是有着特色资源优势和后发优势,经济发展和开放潜力巨大。他希望相关单位进一步沟通信息,建立交流平台,切实谋划产业发展布局,积极组织各外贸企业来延考察,投资与合作。要抓住主要矛盾、找准突破口,精准施策,切实提升产业链供应链现代化水平,推动延安外贸产业和外向型经济的发展。各相关部门要对各方提出的意见和建议

进行归纳梳理,并予以回应答复,答疑解惑,增进合作交流。

会上,市政府口岸办介绍了延安市情和口岸与外贸发展情况,延安海关介绍了延安市进出口货物通关便利化举措。宝塔区、延安高新区管委会、延安新区管委会分别作了推介发言。俄远东船务(上海)有限公司、上海莫拉供应链管理有限公司、陕西宸旭供应链管理有限公司、延安卓飞电子有限公司等企业代表作了交流发言。

据了解,到2021年底,延安市共注册外贸企业197户。2022年1月至7月,全市进出口总值9.63亿元,较去年同期增长14.6倍。

## 陕西省代表团集中签约仪式举行 延安市代表团5个项目参加签约

本报西安电(记者 康龙 乔建虎 邓志宏 张佑铭 刘钢)8月15日上午,第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会陕西省代表团第二场集中签约仪式举行。延安市代表团5个项目参加签约,总投资额34.3亿元。副市长魏延安出席并见证。

项目分别是安塞区阳光新能源装备产业园项目,投资总额12亿元;延长县年处理50万吨硫酸钠废盐制碱项目,投资总额10亿元;宝塔区锂离子电池储能系统PACK厂项目,投资总额3亿元;甘泉县一次性医疗器械及敷料生产项目,投资总额6亿元;甘泉县混塔制造项目,投资总额3.3亿元。

## 延川县签约8个项目,揽金96.34亿元

本报西安电(记者 康龙 乔建虎 邓志宏)在8月14日下午举办的“新时代·新格局·新发展”延安市重点产业链招商推介会暨集中签约仪式上,延川县与三峡新能源(集团)股份有限公司陕西分公司签订三峡能源延川200兆瓦风电项目、永坪镇与大唐延安发电厂签订50兆瓦光伏发电合同。

三个领域的5个重点招商引资项目进行了现场推介。随后,延川县签约伴生气深加工综合利用、华能30兆瓦屋顶光伏、梁家河食品加工厂、生物颗粒燃料、远景零碳产业园、红豆梁家河制衣厂6个项目。

据了解,本次推介会县签约招商引资项目8个,总投资额96.34亿元。其中,合同项目5个,总投资22.08亿元,协议项目3个,总投资74.26亿元。

## 市纪委监委(扩大)会议 专题学习省委、市委全会精神

本报讯 8月15日,市纪委监委(扩大)会议,专题学习省委十四届二次全会、市委六届三次全会精神,研究贯彻落实意见。会议指出,全市各级纪检监察机关要把学习贯彻省委、市委全会精神作为当前一项重要政治任务,与贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来,深入学习贯彻、贯通领会、一体落实。

会议强调,要强化政治监督,紧扣中心大局,聚焦疫情要防住、经济要稳住、发展要安全三件大事,持续加大跟进监督、精准监督、全程监督力度,推动各项决策部署落地见效;要加快推进清廉延安建设,坚持严的主基调不动摇,以“小切口”开展集中整治、专项整治,深入开展作风建设专项行动和纪律教育学习宣传月活动,强化激励约束推动作风建设;要抓作风建,把解决群众身边腐败和不正之风问题作为作风建设的突出抓手,持续纠“四风”树新风,精准运用“四种形态”,严格落实“三个区分开来”,加大容错纠错力度,把“勤快严实精细廉”要求落实在岗位上、工作中,不断砥砺对党忠诚、担当尽责、一心为民、勤学善做、真抓实干、清正廉洁的优良作风;要抓自身建设,纪检监察机关要在作风建设上走在前、作表率,以钉钉子精神狠抓工作落实,充分发挥巡察“利剑”和派驻纪检组“探头”作用,提高发现问题、监督执纪本领,扎实做好案件查办“后半篇文章”,为延安高质量发展提供坚强纪律保障。

建设专项行动和纪律教育学习宣传月活动,强化激励约束推动作风建设;要抓作风建,把解决群众身边腐败和不正之风问题作为作风建设的突出抓手,持续纠“四风”树新风,精准运用“四种形态”,严格落实“三个区分开来”,加大容错纠错力度,把“勤快严实精细廉”要求落实在岗位上、工作中,不断砥砺对党忠诚、担当尽责、一心为民、勤学善做、真抓实干、清正廉洁的优良作风;要抓自身建设,纪检监察机关要在作风建设上走在前、作表率,以钉钉子精神狠抓工作落实,充分发挥巡察“利剑”和派驻纪检组“探头”作用,提高发现问题、监督执纪本领,扎实做好案件查办“后半篇文章”,为延安高质量发展提供坚强纪律保障。

以优良作风提升政治能力,推动全会精神部署得以贯彻落实,就必须旗帜鲜明反对在部分干部身上存在的表态积极、行动消极,把说了当做了,把做了当做好了,工作满足于一般化、过得去的不良作风;等观望不作为、不顾实际乱作为,缺乏攻坚克难的新招实招硬招的不良作风;只讲个人功利不讲理想信念、只讲个人发展不讲组织原则,顺风顺水时心气颇高、信心十足,一遇到挫折就意志消沉、悲观失望的不良作风;等等。认真学习领会习近平总书记在全省专题研讨班上的重要讲话精神,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,要以优良的作风提升政治能力,站在对党忠诚的高度,清醒认识作风问题的政治危害,从不正之风的苗头中捕捉政治隐患,从作风问题的表象中深挖政治根源,把讲政治、强党性落在具体行动中,体现在实际效果上,确保全会精神提出的目标任务和工作措施得以贯彻落实。

(上接第一版)市委六届三次全会对于坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在省委十三届四次全会上,市委、市政府把畜牧业放在前所未有的高度,出台支持畜牧业高质量发展的实施意见,拉动畜牧业迅速回暖,新希望、东方希望、中盛、中天、黑萨等畜牧龙头企业入驻我市,2021年新建规模养殖场341个,年末生猪和羊子存栏量分别达到143.51万头和123.21万只,2016年分别增长6.2%和18.1%。

畜牧业发展方面,延安立足长远,按照“规模养殖、农牧循环、龙头带动、融合发展”的思路,突出发展肉羊、肉牛、蜜蜂产业,积极扩大生猪和家禽生产规模,加快建设特色现代畜牧业基地,推进产业合理布局,统筹草料加工、屠宰加工、有机肥加工和品牌建设,提升全产业链发展,不断增强畜牧业综合生产能力、市场竞争能力和可持续发展能力,推动畜牧业高质量发展,形成农业增效、农民增收新的增长点。

据介绍,延安累计建成畜禽养殖场户91353个,其中规模以上养殖场户1783个。特别是2020年以来,市委、市政府把畜牧业放在前所未有的高度,出台支持畜牧业高质量发展的实施意见,拉动畜牧业迅速回暖,新希望、东方希望、中盛、中天、黑萨等畜牧龙头企业入驻我市,2021年新建规模养殖场341个,年末生猪和羊子存栏量分别达到143.51万头和123.21万只,2016年分别增长6.2%和18.1%。

# “把富县好苹果卖到全国去”

通讯员 杨雪 张云帆 记者 贾志敏



浙江大学主播为富县苹果拍摄宣传照

“富县产地的‘延安苹果’,脆甜好吃,直播间还有秒杀福利等着大家,苹果脆片、果干、果脯……大家根据自己的需要下单。”8月13日,在富县抖音“三农”大数据服务中心打造的抖音直播连麦助农直播间内,由3名富县本土主播和来自中央民族大学、浙江大学的主播组成的直播团队,有条不紊地向网友介绍着来自富县的各种农产品。

“这次我们真切感受到了团队直播的好处,直播间的气场、氛围,以及团队专业程度都是我们单打独斗直播时感受不到的。咱们小地方也可以做直播团队,抱团取暖更有利于富县农产品的宣传销售。”孙青林激动地说。

2010年,大学毕业的孙青林通过陕西大学生村官考试,被分配到富县寺仙镇寺仙村担任党支部书记助理

一职。一进入工作岗位,孙青林便扎根基层,深入农户,下定决心在这片养育自己的黄土地上大干一场。在做好村官本职工作的基础上,2011年,他带领村民们成立富县恒康高原绿色苹果专业合作社,以苹果信息服务和农产品代销等业务为主,经过多年持续发展,目前合作社拥有社员208人,果园面积2000余亩,苹果年销售额达500万元。

“家乡苹果品质上乘,却因信息不畅等原因难以进入大市场。”彼时还是大学生的孙青林为帮助家乡苹果拓宽销路,助力乡村振兴,毅然从一位韩语学生成为大学生村官,回乡创业。在富县团委等部门的帮助下,孙青林接触电子商务并成为富县直播带货第一人。目前,全国各地共有50多位主播与其建立了合作关系,每年线上苹果交易额可达200万元左右。

此次,孙青林又邀请浙江大学和中央民族大学暑期社会实践团在富县苹果种植示范基地进行了为期一周的实地参观。学子们现场体验采摘苹果,参观毛驴养殖场、直罗水稻种植基地等,并以自身的专业知识对富县的农产品产业提出了意见和建议。

“富县的苹果是我吃过最好吃的苹果!”浙江大学竺可桢学院赴陕“循革命访老区,踏乡村共振兴”暑期社会实践团成员陈欣然,在直播间连麦时向网友讲述着参观富县苹果基地后的感想。

孙青林说:“目前,富县苹果的有机认证已经走在了苹果产区的前列,这是一个契机,倒逼果农们种出标准更高、市场更大的苹果。作为电商直播的我们,更应该完善自己的销售体系,把富县的好苹果卖到全国乃至世界各地去。”

# 全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念

(上接第一版)促进全体人民共同富裕是一项长期任务,也是一项现实任务,急不得,也等不得,必须摆在更加重要的位置,脚踏实地,久久为功,向着这个目标作出更加积极有为的努力。

文章指出,要继续深化改革开放。完整、准确、全面贯彻新发展理念,既要以新发展理念指导引领全面深化改革,又要通过深化改革为完整、准确、全面贯彻新发展理念提供体制机制保障。要在已有改革基础

上,立足贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持问题导向,围绕增强创新能力、推动平衡发展、改善生态环境、提高开放水平、促进共享发展等重点领域和关键环节,继续把改革推向深入,更加精准地出台改革方案,更加全面地完善制度体系。

文章指出,要坚持系统观念。完整、准确、全面贯彻新发展理念,要统筹国内国际两个大局,统筹“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进。要统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。

文章指出,要善于从政治上看问题。完整、准确、全面贯彻新发展理念,是经济社会发展的工作要求,也是十分重要的政治要求。改革发展,同样离不开政治。党领导人民治理国家,最重要的就是处理好各种复杂的政治关系,始终保持党

和国家事业发展的正确政治方向。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”了然于胸,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差。

和国家事业发展的正确政治方向。越是形势复杂、任务艰巨,越要坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,越要把党中央关于贯彻新发展理念的要求落实到工作中去。各级领导干部特别是高级干部要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”了然于胸,把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常对表对标,及时校准偏差。

殖助力脱贫的道路。……畜牧业发展方面,延安立足长远,按照“规模养殖、农牧循环、龙头带动、融合发展”的思路,突出发展肉羊、肉牛、蜜蜂产业,积极扩大生猪和家禽生产规模,加快建设特色现代畜牧业基地,推进产业合理布局,统筹草料加工、屠宰加工、有机肥加工和品牌建设,提升全产业链发展,不断增强畜牧业综合生产能力、市场竞争能力和可持续发展能力,推动畜牧业高质量发展,形成农业增效、农民增收新的增长点。

据介绍,延安累计建成畜禽养殖场户91353个,其中规模以上养殖场户1783个。特别是2020年以来,市委、市政府把畜牧业放在前所未有的高度,出台支持畜牧业高质量发展的实施意见,拉动畜牧业迅速回暖,新希望、东方希望、中盛、中天、黑萨等畜牧龙头企业入驻我市,2021年新建规模养殖场341个,年末生猪和羊子存栏量分别达到143.51万头和123.21万只,2016年分别增长6.2%和18.1%。

据介绍,延安累计建成畜禽养殖场户91353个,其中规模以上养殖场户1783个。特别是2020年以来,市委、市政府把畜牧业放在前所未有的高度,出台支持畜牧业高质量发展的实施意见,拉动畜牧业迅速回暖,新希望、东方希望、中盛、中天、黑萨等畜牧龙头企业入驻我市,2021年新建规模养殖场341个,年末生猪和羊子存栏量分别达到143.51万头和123.21万只,2016年分别增长6.2%和18.1%。

# 绿满田畴地生金

(上接第一版)2016年以来,延安累计新建设施农业基地5.71万亩,瓜菜播种面积达到46.89万亩,总产145万吨,较2016年分别增长31.82%和35%。建成9个省级设施基地县和33个专业镇、300多个专业村。形成了反季节蔬菜、时令瓜果、食用菌、高山冷凉菜等四大板块布局,覆盖农户28.03万人,促进了农民稳定增收。

设施农业规模效益不断提升,得益于新品种、新技术、新设备的广泛应用,特别是数字经济与乡村振兴深度融合,使得一场田间地头的数字化转型悄然发生,让产业发展“看得见、摸得着、管得好”。

截至目前,全市优良品种使用率达到90%以上。以“棚型改良、保温增温、机械作业、嫁接栽培、配方施肥、病虫害综防”为主的无公害蔬菜生产六大关键技术得到普遍应用。集约化育苗占比达到30%以上,保温被、水肥一体化、自动卷帘机应用率达90%以上。设施农业的发展,也让不少蔬果种植户增收致富的硬钱包袋子之一。延安市农业农村局相关负责人表示,在

延安,樱桃、火龙果、无花果、台湾青枣等热带水果均已成功试种。设施农业真正成了“四季农业”,让圣地冬春时节也变得瓜果飘香。

特色养殖,拓宽群众致富路

在位于宝塔区麻洞川镇姚家坡村的南泥湾现代农业示范园湖羊养殖基地,从甘肃陇西中天羊业核心基地运道而来的数千只湖羊种羊,很快便适应了新环境,惬意地生活在这里,为老区群众送来了致富新希望。

在富县交道便民服务中心梁家河村小组,随着驴舍门被饲养员打开,千头毛驴便撒欢似地狂奔起来,涌向山坡上的牧场……这是富县招商引资的内蒙古蒙驴牧业有限公司投资2000余万元建设的毛驴养殖基地里的壮观场面。

在富县交道便民服务中心梁家河村小组,随着驴舍门被饲养员打开,千头毛驴便撒欢似地狂奔起来,涌向山坡上的牧场……这是富县招商引资的内蒙古蒙驴牧业有限公司投资2000余万元建设的毛驴养殖基地里的壮观场面。

延安融媒印务有限公司 您身边的视觉设计与印务专家 致力做好城市综合服务商务专线: 0911-8080001 8216292

延安融媒传媒有限公司 延安融媒传媒有限公司 依托延安电视台、广播、报纸、“我是延安”客户端等媒介资源,根据企业诉求提供一站式宣传定制服务。融媒传媒·您身边的媒体宣传专家 咨询电话: 0911-2820066 8226222

延安融媒演播有限公司 “精彩来自专业”,延安融媒演播有限公司是一家专业从事大型活动策划、录制、直播、电商、短视频运营的专业公司。演绎非凡传播精彩 服务热线: 0911-2820069

延安融媒文创有限公司 精心做精品,精品赢市场!延安融媒文创有限公司是延安市融媒体中心授权对外宣传、承接形象宣传视频创作、具有文化创意性质的专业性公司。有文创,梦飞翔! 服务热线: 0911-8216272

遗失声明 吴凯杰不慎将位于延安市宝塔区铭馨苑小区A区4号楼二单元2303室购房收款收据丢失,金额:362824元,票号:6721342,声明作废。袁子恒不慎将残疾证丢失,残疾证号:6106022015092726152,声明作废。父亲姜陆、母亲刘黎不慎将女儿姜欣语出生证明丢失,出生证编号:K610116122,声明作废。

延安市广泽物业服务有限公司不慎将法人(周君:610103196707202104)个人印鉴丢失,防伪码:6106020131588,声明作废。父亲董瑞、母亲李塞塞不慎将儿子董柏铭出生证明丢失,出生证编号:P610051230,声明作废。

总值班 张吉祥 值班主任 杜子龙 一版编辑 王强 一版校对 厨丹 本报特聘法律顾问 陕西树众律师事务所主任 律师 崔树森